Zima
Vse pobeljeno,                                                                                                                                                  mrzel sneg zapadel je,                                                                                                                                       veter zapihal.
Snežak narejen,                                                                                                                                             korenčkast nosek ima,                                                                                                                                        pokrit s posodo.
Spij en topel čaj,                                                                                                                                          kamilični al' sadni,                                                                                                                                                 naj te pogreje.
Prižgi si glasbo,                                                                                                                                                     piškoti so na mizi,                                                                                                                                                     z deko se pokrij.
Pojdi se igrat,                                                                                                                                                              s sosedi obmetavat,                                                                                                                                                     kepa že leti.
Če nisi za to,                                                                                                                                                          sankanje in drsanje,                                                                                                                                                 le zabavaj se!

Evita Dolenc, 9. a, OŠ Gorje
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Pomlad se zbudi,
vse okoli zeleni,
zvonček se smeji.

Ptice letajo,
veje se prepletajo,
listi rastejo.

Rože že diše,
trave povsod zelene, 
metulji lete.

Čebele brenče,
Sonce veselo sije,
nam žarke lije.

Vse se veseli,
voda hladna žubori,
sonce sneg tali.

Teja Trpin, 9. a, OŠ Gorje
Pomlad
Pomlad je prišla
in že zima je odšla.
Zdaj že vse cveti.

Zvončki cvetijo,
že čebele letijo.
Prišla je pomlad. 

Čas za zabavo,
brž pojdimo v naravo
in družimo se.
Filip Zupan, 9. a, OŠ Gorje

Haiku lepe Vide
Ta lepa Vida
danes v Trst je odhitela,
plenice vzela.

Doma mož stoka,
dete se ves čas joka, 
sita je težav.
Črn zamorc' k njej stopi,
jo koj na pot povabi,
naj dom pozabi.

Da preskrbljena bo,
na gradu bo živela,
srečo imela.

Sta že odplula,
ko Vida se le spomni
 sina in moža.

Daleč v Španiji
za mlad'ga kraljiča skrbi,
le z muko živi.

Kmalu pa izve 
kaj se jim doma godi,
dušo izpusti.

Sin je pokopan,
mož jo išče po morju,
ves poklapan.
Anuša Mira Pintar, 9. a, OŠ Gorje

Haiku MRAZ
Mraz zunaj divja,
veter že močno pihlja
prav hladno nam je.

Oblečen se ful
da bo zdravje za 'zih' kul
da 'nau' kakšnih muk.

Kape in šali,
vse nase nadenemo,
da toplo nam je.

Klara Vindišar, 9. a, OŠ Gorje


